2013年5月9日 星期四 编辑:王敏 美编/组版:孙雪娇

体验"地震",家长都很积极

本报联合塔山景区举办的体验"地震"活动受热捧,名额一上午抢空

□记者 奏雪丽 报道 qlwbqxl@vip.163.com

本报5月8日讯 随着"5·12" 汶川大地震纪念日的到来,本报 联合塔山景区征集20名热心读 者,免费到地震馆体验。征集信息 刊发后,8日一上午,名额便被抢

"地震馆现在还有名额吗?我 想带着孩子去体验一下,让孩子

增强一下科普知识。"8日早上不 到7点半,市民宋女士便拨打本报 报名电话,着急给孩子报名。宋女 士说,她是本报的忠实读者,经常 参加本报举办的一系列活动,看 到这次体验活动后,她当即便拿 起了电话。

从报名情况来看,大都是家 长给孩子报名。一位读者介绍,孩 子听说这个活动后非常兴奋,"除 了电视上的一些新闻画面,孩子

对地震了解太少,对于这方面的 知识,更应该好好补补。

征集信息见报后,报名的电 话便响个不停,不到中午,20个名 额便被抢空。体验活动定在5月12 日上午,本报会在活动前一天逐 一通知具体集合时间和地点。获 得免费体验机会的幸运读者,也 可以时时关注本报信息。

烟台地震科普基地坐落干风 景秀丽的烟台塔山旅游风景区 内,由地震科普展馆、地震逃生救 援体验楼及4D影院三部分组成, 总占地面积4000多平方米。

在塔山地震科普馆里可以体 验地震灾害小屋、海啸剧场、逃生 通道、地震体验平台等22个展品和 体验项目。同时还有4D动感影院及 全国第二家地震逃生救援体验楼, 可以全方位体验"实景地震"。

有些读者尽管没有报上名, 但称当天会自己买票去体验一

下,"感觉很新鲜。"没有获得免费 体验名额的读者也不要失望,5月 4日至5月12日,塔山景区推出"地 震科普体验周"活动,期间在景区 售票口购"80元地震科普票"一律 七五折优惠。

5月4日至5月30日,在景区售 票口每购买1张大门票(或套票)均 送"10元代金券"1张, 凭券可免费 乘玩等价游乐设备或登三和塔观 光一次。

记者探访汽车回收拆解点发现一

主动报废的,少见私家车



在拆解公司,见到最多的报废车辆是出租车等营运车辆。 记者 刘杭慧

□通讯员 袁圣凯 曲涛 □记者 于飞 报道

本报5月8日讯 5月1日起, 由商务部、发改委、公安部和环境 保护部联合公布的《机动车强制 报废标准规定》开始实施。规定 称,小微型私家车行驶60万公里 后,国家将引导报废。烟台车辆报 废情况怎么样呢?记者进行了实 地探访。

8日,记者来到烟台唯一一家 国家级报废车辆定点企业,烟台 万通汽车回收拆解有限公司。工 作人员介绍说,这里每年大概能 拆解3000多辆车,但是其中大部 分都是出租车、客车等营运车辆, 或者是企业的车,私家车的数量

在报废车拆解的场地上,工

作人员正在切割一辆报废的出租 车,工作人员告诉记者,当天他们 一共需要拆解12辆机动车,这12 辆机动车都是出租车,由于出租 车的特殊性,需要有交警在场监

首先,交警要先拍下拆解之 前的出租车照片,然后工作人员 对报废的出租车进行切割,保留 好车辆识别代码,由交警拍下代 码的照片。报废车拆解完成后,交 警再把拆完的车拍下照片,将这 三张照片同时存档后,才完成了 报废出租车的拆解流程。

记者从交警部门了解到,所 有的营运车辆都要在交警的监督 下进行拆解,严格控制营运车辆 特别是出租车的流向。需要报废 的私家车则不需要交警的监督, 汽车回收拆解点可以独立完成拆

记者从交警部门了解到,新 规中取消了小微型私家车15年使 用年限的限制,取而代之的是车 辆行驶60万公里后引导报废

新规第一次提出了"引导报 废"的概念,也就是说达到一定的 报废标准后,国家也不会强制,而 是提倡和鼓励机动车主动报废。 如果一辆私家车按照平均一年跑 2万公里计算,那么一辆私家车可 以开30年,报废期比之前延长了 一倍。

烟台市公安局交警支队车管 所副所长闫庆辉介绍,新规对于 私家车主来说影响并不是很大。 之前便很少有私家车主到汽车回 收拆解点主动进行报废,现在取 消了私家车使用年限,主动进行 报废的车就更少了。

6月份企业年检会很忙 工商喊您尽早办理

□通讯员 宋煊 孙建昀 张立尧 □记者 秦雪丽 报道

本报5月8日讯 每年的3 月1日至6月30日,是一年一度 的企业年检时间。记者从烟台 市工商局芝罘分局了解到,辖 区注册企业有1.5万余户,截至 目前,辖区参加年龄的企业才 5000余户.

8日,记者来到烟台市政务 服务中心的工商业户窗口,现 场,不少企业人员手拿营业执 照等材料在办理业务,由于人 多,现场还排起了长队。工商 业务人员忙得连喝口水的工 夫都没有。

"自3月份企业年检以来, 业务量每天都不少,预计到6月 份,将会出现一个高峰。' 工商分局企业注册局一位刘 姓工作人员介绍,按照规定, 企业年检应到辖区的工商所 办理,但在年检中一些企业需 要办理变更登记服务,则要到 政务服务中心的工商窗口来

芝罘工商分局企业监管 科宋科长介绍, 每年的3月1日 至6月30日是企业年检的时间, 但对于年检,一些企业态度并 不积极,往往是拖到最后扎堆 年检,比如,辖区注册企业1.5 万余户,但目前约有1万户还没 参加年检。

对于一些企业的"拖沓 态度,宋科长称,从目前的情 况来看,6月份将会有很多企业 扎堆年检,非常繁忙。为了节 省时间,以免耽误年检时间, 建议企业尽快到辖区工商所



在政务服务中心的工商业 务窗口,不少企业在办理年检变 更业务。 记者 秦雪丽 摄

办理年检。

在年检中,工商人员也发 现了一些问题,主要集中在材 料填写不规范、企业法人代表 未签名、报表与企业实际情况 不符,注册资金不到位等问 题。"特别是一些公司没有专 职会计,而代理会计在财务状 况材料准备方面不认真,产生 不少问题。"一位工商人员介

另外,如果企业不能在6月 30日前参加年检,可向工商机 关书面申请延期年检;未经批 准延期参加年检的企业将按 "逾期年检"依法接受处罚

"每年都有不少马虎的企 业,因为没有及时年检,而被 吊销。"工商人员介绍,有些企 业甚至过了半年之久,才想起 年检的事。

新规对机动车都有哪些影响

私家车:

不按时审验 仍会被强制报废

烟台市公安局交警支队车管所副所 长闫庆辉说,私家车主动报废少的主要原 因,可能是汽车回收拆解点对于报废车的 回收价格较低。如果汽车回收拆解点能适 当地提高报废车的回收费,或者国家能给 予车主一定的补贴,也许有更多的车主会 主动报废。

据了解,现在还有很多没被交警查获 的报废车,仍处在监管的空白地带。但是, 这并不意味着私家车可以一直在路上行 驶,如果连续3个检验周期内未取得机动 车检验合格标志,私家车还是会被强制报 废的

闫庆辉解释,3个检验周期并不是指 连续3年未取得检验合格标志。他告诉记 者,现行机动车年检规定是,非营运的全 新机动车前6年是两年一检,第6至15年是

一年一检,15年之后就是半年一检了。

按照这个计算标准,一辆全新的私家 车,连续3次即连续5年未年检就会被强制报 废,而对于超过15年的老旧车,连续3次即一 年半未取得合格标志,就将被强制报废。

营运车:

临近使用年限 不得变使用性质

新规规定,运营车辆临近报废期1年 之内不能变更使用性质了。

新规中明确规定,小微型出租客运汽 车使用8年,中型出租客运汽车使用10年, 大型出租客运汽车使用12年,公交客运汽 车使用13年,专用校车使用15年,大中型 非营运载客汽车(大型轿车除外)使用20 年,正三轮摩托车使用12年,其他摩托车 使用13年等。然而,以上车辆如果连续3个 检验周期内未取得机动车检验合格标志, 也是会被强制报废的。

本报记者 于飞

齐鲁晚报招聘零售发行员

现面向社会招聘:烟台五区范围内零售发 行员10人,底薪+补贴+绩效,月工资2000-3500 元。要求45周岁以下,男女不限,身体健康,要 求有较好的沟通能力,维护企业形象,踏实肯 干,吃苦耐劳,有从业经验者优先录用。

联系电话:

15563860622 张主任/15563860701